

Рассомахина Марина Александровна

воспитатель

Антипова Любовь Федоровна

воспитатель

Зинина Наталья Владимировна

воспитатель

Николаева Александра Львовна

старший воспитатель

Романова Татьяна Михайловна

воспитатель

Чикунова Марина Александровна

воспитатель

МАДОУ «ЦРР – Д/С №88»

г. Казань, Республика Татарстан

СЦЕНАРИЙ ЗАСЕДАНИЯ ДЕТСКО-РОДИТЕЛЬСКОГО КЛУБА

«ЗНАЮ, СОБЛЮДАЮ, НАУЧУ ТЕБЯ!»

Аннотация: в соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» одной из основных задач, стоящих перед детским дошкольным учреждением, является «взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития личности ребенка». По результатам опроса родителей в нашем детском саду с использованием гугл-форм, выяснилось, что 90% родителей всегда соблюдают правила БДД и являются образцом для детей, но 10% иногда нарушают правила, хотя учат детей поступать правильно. 100% родителей одобряют проведение в детском саду работы по обучению БДД, что является хорошим результатом взаимодействия с родителями. Как рассказать родителям дошкольников о правилах дорожного движения? Как такую серьезную и жизненно важную информацию представить в доступной их пониманию форме и научить пользоваться ее в различных ситуациях? Конечно, в виде игры, но игры поучительной.

Ключевые слова: родители, дети, дорожно-транспортный травматизм, безопасность дорожного движения, игра, фликеры.

Цель: привлечь внимание родителей к профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи:

- познакомить родителей с возможными формами обучения детей правилам безопасного поведения на дороге, с дидактическим материалом по БДД;
- продолжать знакомить родителей с образовательными возможностями портала по безопасности дорожного движения «Сакла»;
- активизировать участие родителей в образовательном процессе ДОУ;
- способствовать сплочению родителей и педагогов.

Место проведения: музыкальный зал ДОУ, кабинет БДД.

Оборудование и материалы: футболки (или значки) красного, желтого и зеленого цвета по количеству участников команд, мультимедийное оборудование, столы 4 ноутбука с доступом к сети интернет по количеству команд, стулья по количеству участников, стол и стулья для жюри; 3 колокольчика, медиапрезентация для «Игры в кино», медиапрезентация с примерами заданий рабочей тетради «Путешествие в страну БЕЗопасности дорожного движения»; оборудование кабинета БДД, одежда с фликерами акции «Стань заметнее на дороге», Дипломы.

Предварительная работа: презентация портала «Сакла» на родительских собраниях, проведение акции «Стань заметнее на дороге», подготовка медиапрезентации по теме.

Ход мероприятия.

Ведущий 1: «Добрый день, уважаемые родители! Мы рады приветствовать Вас на заседании родительского клуба «Заботливые родители». Сегодня наше заседание посвящено профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В современном мире опасности подстерегают «маленького человека» на каждом шагу. Одной из них, угрожающей жизни и здоровью ребенка, является опасность на дороге. Как известно, в нашей стране, как и во всем мире, увеличивается количество дорожно-транспортных происшествий. По статистике, каждой десятой жерт-

вой в ДТП становится ребенок. Что бы предотвратить случаи детского дорожно-транспортного травматизма, нужно с самого раннего возраста знакомить детей с основами безопасного поведения на дороге, своим примером показывать правильную модель поведения. А закреплять знания ребенка лучше всего в форме игры».

Ведущий 2: «Как известно, игра – это основной вид деятельности ребенка дошкольного возраста. Именно в игре происходит социализация, становление личности малыша. Существуют разные виды игр: сюжетно-ролевые, игры-забавы, музыкально-ритмические, подвижные и спортивные игры, коммуникативные, дидактические и развивающие игры, игры-соревнования, компьютерные и медиаигры».

Сегодня мы предлагаем Вам стать участниками игры-соревнования «Знаю, соблюдаю, научу тебя!» и это будут командные соревнования.

Ведущий 1: «Для того, чтобы начать состязания, нам нужно разделиться на три команды. Итак, играем. Мы будем читать рифмовки. А вы должны взяться за руки так, чтобы в вашей команде количество участников соответствовало числу, названному нами». *(ведущие читают рифмовки, меняя очередность строк так, чтобы в итоге участники разделились на три команды с одинаковым количеством игроков. Как вариант, можно отсеивать участников, которые остались за пределами команд и наоборот, дополнять команды, забирая к себе зрителей-болельщиков)*

1. В автобус дружно мы зашли, билет купили, на места прошли.

Отправляться в путь пора, сядем по *два*, детвора!

2. Сколько места в электричке, посмотри, на сиденье сядем мы по *три*!

3. Нет ребят дружнее в мире, в такси мы сядем все *четыре*!

4. Чтоб ребят не растерять, нужно всех их сосчитать.

Чтобы легче сосчитать, мы построимся по *пять*!

Ведущий 2:

5. Всех друзей у нас не счесть, в маршрутные такси сядут человек *шесть*!

6. В лодках места хватит всем, если сядем мы по *семь*!

7. В путешествие всех просим: в вагоне метро в ряд нас сядет *восемь*!

8. Что же будем дальше делать, в кружок построимся по *девять*!

Ведущий 1: «Как прекрасно Вы играли! Вот три команды пред нам и предстали!»

Ведущий 2: «Не будем долго мы гадать, как же команды сегодня назвать?

По сигналам светофора – Красный, желтый и зеленый!

Каждой команде форму (эмблемы) вручаю и победить, конечно, желаю!»

(командам выдаются футболки цвета, соответствующего названию команды, или значки-эмблемы такого же цвета).

Ведущие 1 и 2: «Первый раунд «Знаю, соблюдаю, научу тебя!» начинаем!»

На родительском собрании мы Вас уже знакомили с развивающим контентом портала по безопасности дорожного движения «Сакла» [1]. В раздел «Обучающие материалы» портала входят:

– мультимедийные иллюстрированные озвученные модули по изучению правил дорожного движения «Сакла» (электронная библиотека);

– многопользовательская онлайн игра «Город безопасного детства»;

– мультсериал «Дозорные дорог» на татарском и русском языках, а также мультфильмы с сурдопереводом;

– караоке «Песни про безопасность» на русском языке;

– серия обучающих видеороликов «Лаборатория профессора Пешеходкина»;

– серия обучающих видеороликов для молодых людей в возрасте от 16 до 25;

– серия обучающих видеороликов для родителей.

Надеемся, что многие из Вас стали вместе с детьми смотреть обучающие видеофрагменты портала, слушать аудиосказки, песни, играть, петь караоке.

На портале «Сакла» представлено много полезного контента для ознакомления детей и взрослых с правилами безопасного поведения на дороге.

И сейчас мы с вами зайдем в раздел «Игры. Часть 1» (показ на экране) и покажем свои знания в классификации дорожных знаков.

Проводится игра «Расставь знаки» [2].

Компьютерная игра будет проводиться в виде эстафеты. Члены каждой команды должны построиться на линии старта. По сигналу ведущего первый участник команды бежит к рабочему месту (стол с ноутбуком) и проходит один этап игры.

Инструкция: «Вспомните, какие виды дорожных знаков бывают. С помощью мышки перенесите дорожные знаки в нужные ячейки. Как только задание будет выполнено правильно, нужно нажать с помощью мышки кнопку «далее» и возвратиться к команде, передавая эстафету следующему участнику».

Побеждает команда, быстрее всех прошедшая игру.

Второй раунд. «Караоке».

Ведущий 1. Большинство людей хотя бы раз в жизни пели в караоке. И сейчас наши команды покажут свое мастерство в искусстве пения. Мы открываем раздел «Караоке» портала «Сакла». Внимание на экран!

Начинает раунд команда Красных: песня «Пешеходные переходы» [3].

Ведущий 2. Команда Желтых: песня «Мой друг – велосипед» [4].

Команда Зеленых: песня «Будь заметен на дороге» [5].

Ведущий 1. Здорово, аплодисменты командам! Слово жюри! (жюри оглашает результаты 1 и 2 раундов)

Третий раунд: «Игра в кино». *На экране появляется заставка.*



Рис. 1

Ведущий 2. Мы с Вами повторили, какие бывают дорожные знаки, спели о пешеходных переходах, велосипеде, светоотражающих элементах. Со всем этим дети подготовительной группы уже познакомились в детском саду. Также воспитатели знакомят детей с различными транспортными средствами.

Ведущий 1. Мы уверены, что вы прекрасно разбираетесь в транспортных средствах, легко отличите, какой марки автомобиль. Но сейчас Вам предстоит более трудное задание – ведь у нас в гостях шоу «Игра в кино».

И сейчас на экране вам постепенно будет открываться фрагмент кадра из известного советского кинофильма. Вы по части изображения должны узнать название фильма и угадать марку автомобиля в кадре. Как только угадали, звоните в колокольчик. Победит команда, которая быстрее назовет правильные ответы.

Как только одна из команд называет правильный ответ, кадр на экране открывается полностью, и ведущие комментируют его.



Рис. 2. Кадр из фильма «Три плюс два». Автомобили ГАЗ-21 и ЗАЗ-965

Ведущий 1: «В популярной комедии с Андреем Мироновым снялись модная «Волга», за дизайн решётки радиатора прозванная в народе «китовый ус», и горбатый «запорожец» – самый доступный автомобиль той эпохи».



Рис. 3. Кадр из фильма «Операция «Б» и другие приключения Шурика»
Мотоколяска СМЗ С-3А

Ведущий 2.: Машина для инвалидов, которую выпускали в 1958–1962 годах в Серпухове, более известна как «моргуновка». Именно её крутил на льду актёр Евгений Моргунов в комедии Гайдая. Кабриолетик мощностью 8 л. с. развивал максимальную скорость 40 км/час, но весил не так уж мало – 300 кг, так что не обошлось без комбинированных съёмок.



Рис. 4. Кадр из фильма «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»
Автобус ЛиАЗ-158В.

Ведущий 1: «Именно эта модель автобуса была самой популярной в СССР до появления жёлтого 677-го «ЛиАЗа».

Поначалу он выпускался на Заводе имени Лихачёва и назывался иначе (ЗИЛ-158В). В конце 50-х производство перенесли в Подмосковье. 20 лет эта модель была основной в автопарках СССР. Сцена фильма с подъезжающим автобусом снималась у станции метро «Парк культуры», а эпизод в салоне – в павильоне «Мосфильма».

Ведущий 2: «А теперь слово предоставляется жюри».

Жюри оглашает итоги третьего раунда.

ФИНАЛ:

Ведущий 1: «Все команды успешно добрались до финала соревнований. Внимание на экран! Смотрим *видеоролик портала «Сакла» - «Автокресло»* [6].

Как видите, обучающие и социальные видеоролики сейчас очень популярны, так как наглядно демонстрируют правила безопасности.

Сейчас наши команды превратятся в съемочные группы. За отведенное время Вы должны придумать и снять социальный видеоролик по одной из тем: «Стань заметней на дороге», «Как правильно переводить ребенка через дорогу» и «Я пристегнут, а Вы?». Ролик должен быть коротким, не более 1 минуты.

Ведущий 2: «Сейчас я по очереди снова зачитаю название темы ролика, команда, которая первой позвонит в колокольчик, получает эту тему». (*проводится жеребьевка*)

Снимать можно на свои смартфоны. Все необходимое Вы можете выбрать в кабинете по обучению БДД. С каждой командой пройдет один из членов жюри, он поможет сориентироваться с необходимым оборудованием и выбором места для видеосъемки – кабинет БДД, физкультурный зал, площадка БДД на улице и т. д.) К участию в съемке ролика Вы можете привлечь зрителей-болельщиков. На все мероприятие Вам дается 15 минут.

Готовый видеоролик можно загрузить на яндекс-диск и ссылку на него отправить на почту детского сада. *Команды уходят из музыкального зала для выполнения задания.*

Игра со зрителями

Ведущий 1: «Пока наши участники готовятся, снимают свои видеоролики, мы с Вами тоже немного разомнемся и поиграем».

Ведущий 2: «Для начала – игра с мячом. Предлагаю всем встать. Я буду кидать мяч любому из зрителей. Человек, поймавший мяч должен продолжить мою фразу:

Управляет трактором ... тракторист,

Такси водит ... таксист,

На мотоцикле едет... мотоциклист,

Автомобиль водит... – водитель,

Штраф за превышение скорости выписывает... инспектор ГИБДД.

Ведущий 2:

Автомобиль из гаража ... выезжает,

На горку он ... въезжает;

С горы автомобиль ... съезжает,
 Мимо парка автобус ... проезжает,
 К остановке он ... подъезжает,
 В ворота мотоцикл ... заезжает.

Члены команд возвращаются.

Ведущий 1: «Наши команды вернулись! Прошу всех расположиться перед экраном. Мы все вместе посмотрим созданные в финале игры командами видеоролики. «Стань заметней на дороге», «Как правильно переводить ребенка через дорогу» и «Я пристегнут, а Вы?»».

На экране демонстрируются видеоролики каждой команды.

Ведущий 2.: Бурные аплодисменты зрителей! Поддержим наших участников.

Пока жюри подводит итоги конкурса, предлагаю Вам посмотреть дефиле участников акции «Стань заметнее на дороге». Наши воспитанники продемонстрируют наряды, украшенные светоотражающими элементами.

Проводится дефиле «Стань заметнее на дороге».

Ведущий 1: «Слово для подведения итогов предоставляется жюри».

Члены жюри оглашают результаты конкурса, вручают Дипломы.

Список литературы

1. Портал «Сакла» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru>
2. Расставь знаки [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru/igraj/rasstav-znaki>
3. Пешеходные переходы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru/karaoke/1-peshehodnye-perehody>
4. Мой друг – велосипед [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru/karaoke/2-moy-drug-velosiped>
5. Будь заметен на дороге [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru/karaoke/3-bud-zameten-na-doroge>
6. Автокресло [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://sakla.ru/video/view/avtokreslo-1>

7. Телепередача канала «Мир» «Игра в кино» [Электронный ресурс]. – Режим доступа:
<https://www.youtube.com/watch?v=p0zXIUKd28Uhttps://tarantas.news/posts/id9081-gpnhs4xukmlqypc5o4lq>